

守着路口守着你!

扬州战疫情侣雨夜迎七夕

在维扬路靠近扬州海关路口，有一个疫情期间的交通管制路口，除了有通行证和特殊需求的人员车辆，其他都不得通行。潘鸿业、陈淋淋是这个路口的夜间执勤人员，也是一对情侣。8月14日零点，他们在路口并肩执勤，以这种特殊方式，迎来他们的第一个七夕。

现代快报+/ZAKER南京记者
孙玉春/文 赵杰 顾闻/摄



潘鸿业和陈淋淋



扫码
看视频

“请停车，出示您的苏康码、通行证。”13日晚上10点40分，雨还在下，路过的车辆不时从文昌西路驶入这个路口，在里面有一些单位，还有扬州友好医院。司机摇下车窗，一般都是潘鸿业先跑过去，仔细查验之后，挥手放行。

小潘和小陈都穿着黑色的安保制服，经历了白天的高温，临近午夜，雨逐渐变大，黑色的制服看不出已经湿透的样子，但是鞋子、口罩都打湿了。站在路上，撑着雨伞，两个人彼此几乎不说话，没车的时候就一直守在路口，要不是记者询问，压根没想到他们还是一对情侣。

潘鸿业今年21岁，陈淋淋20岁，他们是扬州扬威安保公司的员工，被单位派驻在这个路口和派出所民警一起执勤，他们每一个半小时换一个班。小潘

和小陈在这个路口值夜班已经是第3天，每晚8点到第二天早晨8点。

潘鸿业是温州人，他三年前到扬州的江海职业技术学院读书，在学校里认识了陈淋淋。毕业后，两人才走到了一起，算起来，谈恋爱才5个多月。在疫情刚发生时，他们一起入职了这家公司，之后走上了疫情一线的执勤岗位。

陈淋淋说，是男朋友跟她说，要报名参加路口执勤的，当时她说就，要跟他一起去。她的声音比较轻，也很羞涩，她说：“作为年轻人，应该冲在第一线。我不是学医生、护士专业的，但也能给国家做一点点小贡献。”

现代快报记者问她，男朋友执勤时会照顾她吗？她说，“嗯，我有两三次口罩没戴好，他都提醒我戴好口罩。”

作为一名外地人，潘鸿业说，他喜欢扬州的生活。他说，疫情一下子来了，

人手不足，事情还是要有人来做，“我们应该踊跃报名哎。”

每天12个小时的夜间执勤，小伙子也会累的。在执勤时，小潘要不时走动，不然腿有点麻，衣服淋湿了，站久了甚至有一点冷。

这个七夕，他们打算怎么过？小潘笑了，说不出来。小陈想了一会儿说，“就在家好好睡一觉，然后拿出一点零食来，我们两个在电视上看一场电影。”

陈淋淋家是南通的，她说，父母在老家，知道自己在这儿执勤，没有说任何反对的话，就说了“很棒”。

采访结束时，已经过了14日零点，雨也渐渐停了，路口依然有人进出，有些是来医院做血透的。路面的雨水在路灯的照射下有点亮，潘鸿业和陈淋淋站立的身影有点稚嫩，可是依然像两棵树，两座雕像。



夫妻同在一家酒店隔离却无法见面
**“大白”来敲门
转达一份七夕告白**



救命太感动了，开门一看俩大男人穿着防护服站在门口捧着花对我说女士节日快乐！这一刻的心情真是无法表达……

七夕，江宁这个隔离点的女士都收到了鲜花

快报讯(记者 赵丹丹)8月14日，七夕情人节。身处南京江宁区某集中隔离点的许先生和妻子张女士，虽在一家酒店，却没法一起过节。许先生录下了一段告白视频，转发给了“大白”。之后，一段浪漫的七夕告白上演了……

8月14日上午11点多，隔离点的工作人员“大白”瞿胜业敲开了张女士的房门，还没到饭点，“大白”怎么来了？张女士一脸蒙。“今天七夕，许先生录了一段视频，叫我放给你看。”视频里传来丈夫的告白，“今天是七夕情人节，虽然有点可惜，没有陪在你的身边，但我希望这段祝福能够送到你的面前。情人节快乐，花是你的，我也是你的，永远都是，爱你。”没想到丈夫这么浪漫，张女士又意外又惊喜，捂着嘴说不出话来。更惊喜的是，瞿胜业还送上了一束鲜花，张女士连说谢谢。

原来，8月4日，许先生和妻子住进了隔离点，两人分开隔离，进行医学观察。他们刚结婚两个月就分开，夫妻俩只能通过微信了解对方的情况，很想念彼此。听说七夕节，隔离点要给女同胞送鲜花，前一晚，许先生录下了这段视频告白，委托“大白”给妻子播放。

“这是我们婚后第一个七夕节，不料遇上疫情。虽然在隔离，但还是应该有点仪式感。”许先生说，他想到了这个点子，希望给妻子一点惊喜。“这个七夕节太难忘了，以后每个七夕节都会想到今天。”许先生说。

“大白”瞿胜业和小伙伴们都被甜到了，“小夫妻太浪漫了。”他说，当天江宁区委宣传部巾帼暖心服务团为隔离点女士们准备了鲜花，他和小伙伴李鑫把鲜花送到24位女士手中，收获了好多声“谢谢”。瞿胜业已经在隔离点忙活了10多天，不能回家。他告诉记者，晚上忙完要赶紧给老婆打个电话，发个红包，送上七夕节的祝福。

夫妻携手逆行，并肩作战 有一种浪漫，叫战疫中过七夕

“她在居民中穿梭时，会发光！”

“你不是本小区的居民吧？麻烦出示一下苏康码，我来登记一下。”近日来，居泳吉一直在南京市鼓楼区热河南路的几个无物管小区忙碌着。作为热河南路街道城管执法队员，居泳吉在处理日常工作之余，还积极参与街道的防疫工作。“我这点工作量不算什么，我老婆比我累多了。”

居泳吉的妻子郭雯是热河南路街道白云亭社区的社工，疫情发生以来，她一直奋战在抗疫一线，经常凌晨才能结束工作，居泳吉每天都要接她下班。一天晚上11点多，郭雯告诉丈夫，当天事情太多，可以等结束了再来接她。结果，这一等，就等到了凌晨4点多。

“那个晚上我睡得很不踏实，几乎每半个小时就要醒一下，看看她结束了没有。”居泳吉回忆道，凌晨4点接到妻子短信时，他立刻爬起来开车。在空无一人的大街上，居泳吉惦记着妻子，直到在社区门口看到郭雯，他才松下一口气。“从来没见她这么疲惫，累得话都说不出来了。”然而，仅仅在家休息了4个小时，郭雯又出现在社区门口，开始了新一天的工作。

居泳吉告诉记者，他和郭雯虽然都在同一个街道工作，但平时郭雯坚守在社区内，他要在几个无物管小区来回奔

波，没有什么交集。有一次，居泳吉路过郭雯所在的小区，看见她穿梭在几十个居民中，耐心地解答着他们的问题。那一刻，居泳吉突然觉得，自己的妻子在“发光”。

在战疫中过七夕，也是一种浪漫

7月29日，恰逢玄武区孝陵卫社区招募抗疫志愿者，作为老党员的朱云根和周桂兰申请加入了志愿者团队。8月14日，夫妻俩仍在街道的防疫卡点上工作。对于已经携手走过45年的他们来说，今年的七夕略有不同。“我们平时很少庆祝这样的节日。今年能在防疫的卡点上度过这个七夕，还挺有纪念意义的。”

在防疫卡点上，朱云根和周桂兰负责查看往来行人的苏康码，并给他们测温登记。在日常生活中培养出来的默契，让他们配合得很融洽。一个站累了，另一个赶紧顶上；一个口渴了，另一个马上递上水。“平时在家里，我老婆做的家务更多，所以这次我要多做点儿。”朱云根正说着，站在一旁的周桂兰就笑着打断说，你做得也不少。

今年72岁的朱云根说，他们只是一对平凡夫妻。在他看来，能够在七夕这一天，和妻子一起穿着红马甲，协力奋斗在抗疫一线，是一件很有意义，也非常浪漫的事情。



朱云根和周桂兰 通讯员供图



扫码
看视频